

# УДАРНИК КУЗБАССА

Орган Прокопьевского горкома ВКП(б), горсовета, горпрофсовета и рудоуправления

Вторник, 24 декабря 1935 г.

№ 246 (1707)

## Речь тов. Л. М. КАГАНОВИЧА на совещании по вопросам строительства в ЦК ВКП(б)

**Товарищи!** Товарищ Орджоникидзе в своей речи уже говорил о тех строителях, которые здесь, на совещании, «прибывали», намекая на то, что строители не уделяют должного внимания. Неправильность этого особенности наглядна, если вспомнить, что как раз именно строители были и находятся в центре внимания нашей партии, советской власти и всей советской общественности в период первой пятилетки и се час, в годы второй пятилетки. Ведь недаром товарищ Сталин говорил о том, что в период первой пятилетки мы сумели организовать энтузиазм, пафос нового строительства и добились решающих успехов".

И далее он указал, что во второй пятилетке мы должны дополнить пафос строительства пафосом освоения новых заводов. Где это не является величайшей почвой строителям известно не выражают то, что строители были передены борьбой, боровшимися за выполнение генеральной линии партии, которую мы отстаивали, отвоевывали, и в борьбе с их агентурой в наших рядах. Ведь не случайно, что не только много строителей награждены орденами, но и то, что одни из первых в Советском Союзе были награждены орденами именно строители социалистической индустрии.

**Голос.** Правильно. **Орджоникидзе.** Правильно, правильно.

**Наганович.** Советские строители были непосредственными исполнителями величайшего плана в мировой истории, плана перестройки огромной, но отсталой страны в страну передовую. Строители показали на конкретных делах, что они способны совершать чудеса, творить большие дела. Строители могли это делать потому, что они оказались верными сыновьями нашей социалистической родины, потому, что они показали себя быть шевицами — партийными и беспартийными, потому, что они руководились, вдохновлялись ленинскими партий и первыми великими строителями — товарищем Сталиным! (Участники союзили утешали бурную овацию товарищу Сталину).

**Наганович.** Мы вспоминаем о вчерашних и сегодняшних громких днях не для того, чтобы растаять в сентиментах умиления, а для того, чтобы лучше мобилизоваться, подготовиться к дальнейшей борьбе, чтобы критически разобрать и устранить собственные недостатки, которых у нас так много. Мы должны поднять наше строительство на новую, высшую ступень, строить высококачественно и значительно дешевле. Мы должны на деле устранить безобразную дорогоизнану наших строек, улучшить всю систему организации строительных работ, которая сейчас страдает огромными недостатками. Мы должны, как говорил товарищ Сталин, к пафосу строительства добавить пафос освоения, пафос культурный, грамотной технической работы, пафос механизации, пафос четкой образцовой организации строительных работ! (Аплодисменты).

**Орджоникидзе.** Правильно.

**Наганович.** Система советского хозяйства замечательна; даже при имеющихся крупных недостатках в организации строительных работ, но при плановом хозяйстве и отсутствии расточительства, буржуазной конкуренции она даёт возможность строить быстро и строить успешно.

Можете себе представить, каких огромных результатов и достижений, когда к преимуществам системы совет-

ского хозяйства прибавим еще лучшую организацию труда и хозяйства, когда мы в системе советского хозяйства прибавим еще последнее слово техники в строительстве, техническую культуру, когда мы поднимем технический уровень, культуру на шахах строительных кадров.

Наше совещание выходит за рамки обычного текущего совещания. Мы должны сочтать текущие задачи сегодняшнего дня с перспективными задачами, должны поставить новые вехи в строительном деле в соответствии с теми грандиозными задачами, которые сейчас стоят перед всем социалистическим хо-

зяйством.

Это сочетание текущих задач с задачами завтрашнего дня дают нам и доказывают, что товарищ Межлаук и товарищ Гинзбурга, и проект постановления, который здесь предложен Тов. Молотовым, горячо, что этот проект хотя и не утвержден еще в основном определяет наши задачи. Механизация — это краеугольный камень нового дня нашего строительства. Правильное снабжение — это тоже одно из важнейших условий правильного хода строительства. Но, товарищи, центр тяжести сегодняшних задач лежит в нас, в людях, в организации работы, в устранении наших собственных недостатков, которых еще так много.

**Голос.** Правильно. **Наганович.** Отсюда и пойдет лучшее использование механизмов, правильное, экономичное расходование материалов.

Железнодорожники не имеют права делать скидку на свои специфические особенности и смягчать ту критику, те установки, которые были и в докладах и в речи тов. Орджоникидзе.

Именно потому, что железнодорожное строительство имеет некоторые специфические особенности, именно поэтому, что железнодорожное строительство разбросано на десятки тысяч километров по всему Советскому Союзу от Тихого океана и до Черного моря, именно потому, что железнодорожное строительство труднее поддается организации, — именно поэтому мы должны с особенной остротой применить к железнодорожному строительству все меры лучшей, образцовой организации строительных работ, ибо у железнодорожников организация дела играет еще большую роль, чем в промышленности.

Больше, чем где бы то ни было, на железнодорожном строительстве господствует «деревенщина». Я говорю о старой деревенщине. Новая деревня — она другая. Новая колхозная деревня по своему механизму, по организации работ, с тракторами и комбайнами, — она, пожалуй, даже обогнала строительное дело, в особенности на железнодорожном транспорте. (Аплодисменты).

Когда я говорю о «деревеншине», я говорю о старой деревне.

**Орджоникидзе.** О деревенщине.

**Наганович.** О деревенщине, я говорю о «деревеншине», которая выражается не только в том, что у нас работают люди, недавно пришедшие из деревни, а в подходе, в навыках, в медлительности и разбросанности



Тов. Л. М. КАГАНОВИЧ.

работ. Я имею в виду больше железнодорожное строительство, но думаю что работники других отраслей строительства скажут, что у них элементы «деревенщины» также сильно. Но до ведь прямо сказать, что часть единоличников и даже часть кулацких элементов находили себе ная, кустарная, расточительная организация работ. К сожалению, на железнодорожном транспорте, в деревенщинах «присоединились» деревенские традиции строительства железных дорог. Этими традициями заражаются и несточные коммунисты — строители, которые не в силах перестроить работу по новому. Вот почему, товарищи, на железнодорожном транспорте особо остро стоят вопросы организации работ, качества руководства.

Перед нами на новом этапе развертывания строительства стоят следующие три основные задачи:

**Первая** — дать новую, лучшую индустриальную систему организации работ.

**Вторая** — дать механизацию, улучшить использование механизмов и материалов, развернуть строиндустрию.

**Третья** — поднять на новую высоту проблему строительных кадров, из подбора закрепления, выращивания, повышения их техническую и организаторскую квалификацию, обучить их последним достижениям строительной техники на основе широкого развертывания стахановского движения.

От разрешения этих трех основных задач зависит выполнение планов строительства в установленные сроки, качество строительства и ее себестоимости. В конце концов все недостатки нашего строительства — плохое качество, рост себестоимости, затягивание сроков происходят именно из-за этих основных причин: плохой организации работ, плохого использования механизмов и недостатков значительной части строительных кадров.

### I. Вопросы организации строительных работ

Организация строительных работ начинается, прежде всего, с правильной организацией проектирования. Я должен здесь, товарищи, прямо сказать, что в области проектирования на железнодорожном строительстве дело обстоит хуже, чем в других отраслях строительства. Это происходит не потому, что железнодорожное проектирование более сложно, а из-за очень плохой системы организации проектирования.

Как правило, основные проектировщики ограничиваются проектированием самой трассы, полотна железной дороги.

Между тем ясно, что проектирование железной дороги не должна ограничиваться проектированием одного полотна, одной трассы. Необходимо проектирование станций, узлов, депо, водоснабжения, жилья и служебных помещений и целый ряд других работ. До сих пор каждую из этих отраслей железной дороги проектировщики «деревенщины» приходится проект менять на ходу, в процессе строительства, а всякие изменения обходятся очень дорого.

Затяжка и удорожание работ в первую очередь вытекают из плохой постановки проектов, из плохой проектировки, недоброкачественности проектов и смет

В железнодорожном строительстве была и другая болезнь — распыленность по многочисленным мелким объектам. Каждый район, каждая область, естественно, хочет иметь железнодорожную стройку. Естественно, по этой линии, то нужно начинать одновременно строительство сотен километров к концу года не построить. Вот почему необходимо сейчас и в будущем концентрировать железнодорожное строительство и

(Продолжение см. на 2-й странице)

## СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ УЗБЕКИСТАНА, КАЗАКСТАНА И КАРА-КАЛПАНИЯ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

19 декабря в зале заседаний ЦК ВКП(б) состоялось совещание колхозников колхозов Узбекистана, Казахстана и Кара-Калпакии — передовых борцов за высокий урожай хлопка — членами ЦК ВКП(б) и правительства.

В совещании приняли участие 114 делегатов Узбекистана, 17 — Казахстана, 12 — Кара-Калпакии. Появление за столом президиума товарища Сталина, Молотова, Кагановича, Вершилова, Орджоникидзе, Калинина, Чубрикова, Миняева, Рудзутака, Андреева, Ежова, Яковлева, Носкова, Чернова, Любимова было встречено участниками совещания бурными аплодисментами, долго несмолкавшими аплодисментами, криками «ура» и возгласами на узбекском, казахском и каракалпакском языках: «Да здравствует товарищ Сталин! Да здравствует товарищ Молотов! Да здравствует товарищ Молотов!»

Совещание открыло председатель Совнаркома СССР тов. Ильинский, обратившийся с приветствием к передовым колхозникам и колхозницам — хлопкоробам Узбекистана, Акмолинской и Карагандинской областей, выложившим и первые полившие государственный план по хлопку и добившимся хороших результатов в подъеме урожайности хлопка.

Бригадир колхоза Туркестанского района Казахстана Нязов Шариф передал от колхозников района товарищам Сталину и Молотову барховые шкурки.

В яркой, содержательной речи секретарь ЦК коммунистической партии большевиков Узбекистана тов. Ильинский отчитался перед ЦК ВКП(б) о том, как Узбекистан выполнил всем членам президиума планы по хлопку и добившимся хороших результатов в хлопковых садах Узбекистана. Бригадир колхоза Туркестанского района Казахстана Акмаль Абдусаламов представил первое слово своему колхозу имени Сталина, Акмаль-Абдусаламову, добившемуся урожайности американского хлопка 57 центнеров с каждого гектара. Краткая речь Юнусова, в которой он сообщает партии и правительству о том, как он добился такого высокого урожая хлопка, заканчивается планом по хлопку, покрытым зелеными альбомами с образцами новых советских длиннохвостых сортов хлопка, а колхозники — корзинки, наполненные плодами из колхозных садов Узбекистана.

После речи т. Юнусова выступил т. Саидов Кулшад — звеневый колхоза «Тулукун», Андижанского района Узбекистана, добившийся урожайности американского хлопка 57 центнеров с каждого гектара. Краткая речь Юнусова, в которой он сообщает партии и правительству о том, как Узбекистан выполнил план по хлопку, покрыл свою задолженность за прошлый год, как большевики Узбекистана воспитали из срелья рядовых колхозников прекрасные кадры подлинных мастеров социалистического хлопководства, настоящих агрономов — дехкан, получающих рекордные урожаи хлопка. Особое значение в деле подъема хлопководства имела, по словам т. Ильинского, стоящий узбекский устав колхозной жизни, введение тракторной обработки хлопковых посевов, и установление плана воспитания колхозников из рабочих.

После речи т. Ильинского на совещании выступили, встретившиеся аплодисментами делегаты, народный комиссар земледелия СССР т. Чарльз, нарком легкой промышленности т. Любимов, которые в своих речах сообщили о победах, до стигнутых на фронте хлопководства по всему Советскому Союзу, и об очередных задачах по подъему хлопководства.

С заключительной речью на совещании выступил, встретившийся аплодисментами делегаты, народный комиссар земледелия СССР т. Чарльз, нарком легкой промышленности т. Любимов, которые в своих речах сообщили о победах, до стигнутых на фронте хлопководства по всему Советскому Союзу, и об очередных задачах по подъему хлопководства.

Заключительная речь тов. Молотова сообщила, что президиум предложил товарищу Сталину речь представить всем участникам совещания и высшему народному комиссариату по земледелию СССР т. Чарльзу, наркому легкой промышленности т. Любимову, которые в своих речах сообщили о победах, до стигнутых на фронте хлопководства по всему Советскому Союзу, и об очередных задачах по подъему хлопководства.

Заканчивая свою речь, тов. Молотов сообщил, что президиум предложил товарищу Сталину речь представить всем участникам совещания и высшему народному комиссариату по земледелию СССР т. Чарльзу, наркому легкой промышленности т. Любимову, которые в своих речах сообщили о победах, до стигнутых на фронте хлопководства по всему Советскому Союзу, и об очередных задачах по подъему хлопководства.

Заключительные слова речи товарища Молотова и внесенные им из имени президиума предложение были встречены взвыем оваций участников совещания, прерываемых возгласами на узбекском, казахском и каракалпакском языках: «Ура Сталину», «Да здравствует товарищ Сталину!»

«Да здравствует товарищ Молотов!» Председатель СНК СССР т. В. М. Молотов.

Заканчивая свою речь, тов. Молотов сообщил, что президиум предложил товарищу Сталину речь представить всем участникам совещания и высшему народному комиссариату по земледелию СССР т. Чарльзу, наркому легкой промышленности т. Любимову, которые в своих речах сообщили о победах, до стигнутых на фронте хлопководства по всему Советскому Союзу, и об очередных задачах по подъему хлопководства.

Товарищ Молотов поочередно выывает к столу президиуму сначала колхозниц, затем колхозников, товариши Сталина, Молотов, Вершилов вручает каждому участнику совещания подарки правительства.

Речи выступавших колхоз-

# Речь тов. Л. М. КАГАНОВИЧА на совещании по вопросам строительства в ЦК ВКП(б)

Окончание. Начало см. на 1-й странице.

строить быстрее, дешевле и качеством получше. Первых успехов в этом году нам удалось добиться только потому, что согласно постановлению ЦК и СНК, по предложению товарища Сталина, мы сконцентрировали строительство, обеспечили выделенные стройки механизмами, материалами, квалифицированной рабочей силой.

Только такая концентрация работ на строительстве в двух путях Валуйки—Балашов—Пенза дала возможность за 4 месяца этого года сделать в два раза больше, чем за предыдущие три года.

Этой стройке активно, хорошо помогают территориальные партийные и советские организации. Строительство линий Караганда—Балашов, Фастов Житомир—Новоград—Волынск в этом году шло успешно потому, что у нас были сконцентрированы и материальные, и денежные средства, и люди на определенных участках, потому, что строителям были поставлены четкие задачи.

Даже строительство линий Москва—Донбасс, которое резко критиковали и правильно критиковали, оно за последний год чуть-чуть улучшилось и по организации работ, и по снижению себестоимости.

Вопросы организации самих строительных работ не сводятся к тому, чтобы создать подрядные организации, ход расчетные строительные тресты. Предложение о создании подрядных организаций было не правильно и своевременно. Осуществление его внесет культуру в строительство, закрепит кадры, позволит больше механизировать строительные работы, лучше использовать механизмы. Некоторые железнодорожники—строители скептически относятся к созданию подряднических организаций на строительстве железных дорог. Я с ними честно согласен. Именно потому, что такие строительства, как Валуйки—Балашов—Пенза, Караганда—Балашов, Западная Украина, работали более концентрированно, ближе подошли по типу к хозрасчетной подряднической организации, им удалось в этом году кое-что сделать.

Но дело не ограничивается перестройкой структуры строительных организаций. Основное—в улучшении организации строительных работизуза. Тов. Виноградов в последней части своей речи по вопросу о стахановском движении был совершенно прав, критикуя организацию труда на наших стройках.

Стахановское движение показывает, что мы и на существующем уровне механизации, но при правильной организации и разделении труда, при некотором изменении технологического процесса, можем достичь огромных успехов и в производительности, и в улучшении системы работ, и в снижении себестоимости.

Вот почему вопрос организации строительных работ, в особенности на железнодорожном транспорте, где ставят "деревенщина", господствует во всем, приобретает особое значение. На железнодорожном строительстве надзор, руководство работами организовать труднее, чем на площадке в два километра. Трудно организовать надзор за маленькой группой, за маленькой бригадой, из которых одна находится на пятидесяти километрах, другая на шестидесятых, а третья на семидесятых. Но тем более остро стоит на железнодорожном строительстве задача правильной организации работ и руководства ими.

Правильная организация строительных работ, четкое разделение труда и лучшее использование квалифицированных рабочих, реструктуризация системы оплаты труда и улучшение нормирования труда,—безусловно дают нам большие успехи. И здесь-то мы должны во всем

использовать образцы работы стахановцев.

Стахановское движение на железнодорожном строительстве развернулось меньше, чем среди машинистов, состоятелей, кондукторов. Но уже имеются прекрасные образцы работы стахановцев-строителей и не только на земляных работах или на кладке кирпича, но и по работе экскаваторов. Экскаваторы используются у нас очень широко. Недавно правительство принимало комбайнеров, которые показали образцы исполь-

зования этих сложныхubo рочных машин. Образцов ходового использования экскаваторов очень мало. Тем ценнее пример стахановца Ягудина на строительстве вторых путей Валуйки—Балашов, который довел выработку одног экскаватора до 4800 кубометров земли в сутки при норме 2600 кубометров.

Образцы использования экскаваторов, данные т. Ягудину, нужно как можно шире распространять и на остальных экскаваторщиков.

## II. Вопросы механизации и снабжения

Конечно, товарищи, наряду с лучшей организацией труда, наряду с лучшей организацией работ необходимо всемерно форсировать, и это предусматривается в нашем проекте постановления, механизацию строительных работ. Этому механизации необходимо внедрять не только в виде крупных экскаваторов, крупных подъемников, сложных машин, но и в виде небольших механизмов и простейших приспособлений. Необходимо иметь экскаваторы разных типов для разных работ. Ведь нельзя же применять для небольших путевых работ на той или иной станции крупные экскаваторы. Надо иметь и малоковшовые универсальные экскаваторы, увеличив в этом году их выпуск.

Для железнодорожного строительства необходимо, в частности, иметь передвижные механизмы—легкие передвижные подъемные краны, транспортеры, передвижные машины от 5 до 16 кват. электростанции. У нас работа передвижная, и применение стационарных механизмов вызывает излишние расходы на их установку, на строительство для них помещений и пр. И, наконец, у нас на транспорте с особой остройностью стоит вопрос о карьерном хозяйстве. Этот вопрос стоит остро для всех строек, об этом говорилось на совещании. Но для ж.-д. транспорта, который разворачивает реальную конструкцию пути, для чего потребуется огромное количество щебенки, балласта и других материалов,—это на сущийший, важнейший вопрос. Организовано карьерное хозяйство плохо. Одно время увлекались крупными карьерами, среднего и небольшого типа карьеры не организовывали. Мы должны сей потому мы должны и в деле

зования этих сложныхubo рочных машин. Образцов ходового использования экскаваторов очень мало. Тем ценнее пример стахановца Ягудина на строительстве вторых путей Валуйки—Балашов, который довел выработку одног экскаватора до 4800 кубометров земли в сутки при норме 2600 кубометров.

Многие выступавшие на совещании говорили о материальном снабжении строительства. На стройке иногда более легко, чем на заводе, на фабрике, смотрят на то, что нехватка того или иного материала. Дело в том, что нехватка материала может быть вскоре улучшена.

Ссылки на нехватку строительных материалов зачастую приводят просто плохую организацию снабжения. Материалы у нас все же пародично, но не немедленно подаются. Подают разворачиваются. Нужно организовать реализацию отпущенных фондов стройматериалов, во-время и комплексно их доставлять на стройки, экономично их расходовать, решительно пресекать воровство и разбазаривание материалов. К сожалению, очень много тут недостатков именно субъективного характера.

Конечно, при огромном развороте строительства еще не хватает водовозов строительных. Приходится распределить фонды, устанавливать жесткие нормы и ограничивать потребление. Однако, мы уверены, что ввиду роста нашего хозяйства, мы в ближайший период устремимся в снабжение стройматериалами, карточную систему, как мы ее успешно упразднили на хлеб, мясо, сахар,—на что гум и другие продукты, (будут выпущены). Уже в 1936 году мы развернем еще большее производство стройматериалов, и они у нас будут. Но нельзя создавать иллюзии насчет того, что уже в 1936 году снабжение пойдет гладко, без затруднений. Вот

материального снабжения на вытянут. Это неправильно. Надо обеспечивать каждый тут работ и денежные ассигнования соответствующим количеством материалов; иначе строительство, чтобы не было изненежено удорожанием строительства, записано в затягивание строительства, план, деньги на него отпускаются и материала не дают, и даже себестоимость строится на то, что как-нибудь тельство. (Онниново в зале).

## III. Вопросы строительных кадров

Совершенно правильно предложен о том, что нужно создавать постоянные кадры на железнодорожном транспорте. Это должна помочь организация специальных строительных организаций, строительства визуального, среднего и тяжелого трестов. Когда мы даже высшего командного состава. Казалось бы, пополнение железнодорожной дороги—связи в каждом из них были подобно проста вещь. На деревни, выращены, закреплены хотя бы полное количество потребных рабочих, но основы костяк их, который будет организующим, цементирующим ядром на стройке.

Имея, например, костяк квалифицированных экскаваторщиков, наложившихся землеводов, специализированных рабочих по искусственным сооружениям и пр., мы сделаем их организаторами сезонников, и эти сезонники будут работать гораздо лучше, вот почему вопрос об организации постоянных кадров стоит очень остро. Он особенно остро стоит по отношению к командному составу строительства. На железнодорожном транспорте мы имеем значительное количество хороших, опытных строителей, не плохо работающих, понимающих дела. Но они чувствуют себя как-то неустойчиво—кощачат успешно строительство в этом году, когда тебе пошли на будущий год, в каких условиях придется работать и где останется семья. Отсюда стремление у наименее устойчивых устроиться в Москве, в разбухших проектных организациях и т. п. Менее беспокойно устроиться где-то в центре, в крайнем случае перейти на эксплуатацию, и мы построены на ходовой дороге, а не перебрасываться на новое место, может быть на далекую окраину. Мы должны командингов строителей больше сплачивать идею и политически.

Нужно также заинтересовать их материально, улучшить жилищные условия, наладить культурно-бытовые обслуживания на стройках, перестроить их заработную плату. Очень остро стоит задача по вышению квалификации, культурного уровня, технической подготовки, особенностей или отдельные общественные зла

ния, остальных дома были добрыми коммерческого порядка, они строились большей частью без архитектурных проектов. Сейчас архитекторам даются заказы на архитектурное проектирование большинства строящихся домов. Должен сказать, что за последние годы вместе с ростом страны выросли архитекторы, наряду со старыми опытными архитекторами поднялись новые кадры, кадры молодых талантливых архитекторов. Но крупнейшим недостатком в работе архитекторов является то, что они обращают большое внимание на внешнее оформление, хотя и здесь еще очень много недостатков, совершенно недостаточно обращают внимание на внутреннюю сторону строительства, на организацию дома внутри, на оформление квартир, на качество строительства. Нельзя терпеть такого положения, когда дом внешне с фасада оформлен хорошо, а внутри чорт знает, что делается, живут в нем неудобно, размещение комнат, лестниц, коридоров сделано неправильно и т. п.

Строители-инженеры начальники строительства несут известную вину за недостатки работы архитекторов. До сорта отношения к архитекторам начальников строительства не урегулировано. Проектирование "у" со стороны инженеров не кончается, а только начинает участие архитектора в строительстве. Архитектор заинтересован в том, чтобы дом строился именно так, как проектировался, и наблюдает архитектора может и должно обеспечить высокое качество стройки с точки зрения как внутреннего, так и внешнего ее оформления.

Новый этап социалистического строительства, задачи улучшения обслуживания трудающих рабочих, требуют от строителей дальнейшего улучшения их работ. Сделано, построено много, но еще больше строительство впереди. Теперь не только города расстраиваются, но и наша колхозная деревня хочет строиться по-культурному, по-новому.

В особенности большое строительство предстоит в железнодорожном хозяйстве Товарищества. Товарищество архитекторов в строительстве. Архитектор заинтересован в том, чтобы дом строился именно так, как проектировался, и наблюдает архитектора может и должно обеспечить высокое качество стройки с точки зрения как внутреннего, так и внешнего ее оформления.

Несколько слов о наших архитекторах. Они до революции не строили в таких масштабах и в таких размерах, как им приходится проектировать и строить теперь. До революции архитекторы по преимуществу проектировали всеобщие индивидуальные постройки, особняки или отдельные общественные зла

## О награждении орденом Ленина руководителей ряда областей, краев и республик за успешную работу

Постановление Центрального Исполнительного комитета Союза ССР

За выдающиеся успехи в области сельского хозяйства и промышленности и за перевыполнение государственных планов по сельскому хозяйству—Центральный исполнительный комитет Союза ССР постановляет:

### НАГРАДИТЬ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА:

1. Первого секретаря ЦК КП(б) Украины тов. Кабанова С. В. и председателя Совнаркома УССР тов. Любченко П. П.

2. Первого секретаря Харьковского областного комитета КП(б) тов. Демченко Н. Н.

3. Первого секретаря Винницкого областного комитета КП(б) тов. Чернявский В. И. и председателя Винницкого областного исполнкома советов тов. Трифонов А. Л.

4. Первого секретаря Киевского областного комитета КП(б) тов. Павлышина П. П. и председателя Киевского областного исполнкома советов тов. Васильев М. С.

5. Первого секретаря Донецкого областного комитета КП(б) тов. Баринова С. А. и председателя Донецкого областного исполнкома советов тов. Ильинова Н. Г.

6. Первого секретаря Днепропетровского областного комитета КП(б) тов. Хатовчика М. М. и председателя Днепропетровского областного исполнкома советов тов. Говорова И. А.

7. Председателя Совнаркома Молдавской АССР тов. Старогор Г. И.

8. Первого секретаря ЦК КП(б) Армении тов. Ханджян А. Г. и председателя Совнаркома Армении тов. Гуловян А.

9. Первого секретаря Аджарского областного комитета партии тов. Гуровчика А. Г. и председателя ЦИК Аджарской АССР тов. Лордикянц Э. Д.

10. Первого секретаря Азовско-Черноморского крайкома КП(б) тов. Шеболдова Б. П. и председателя Азовско-Черноморского исполнкома советов тов. Ларина В. Ф.

11. Первого секретаря Северо-Кавказского крайкома КП(б) тов. Ефремова Е. Г. и председателя Северо-Кавказского краевого исполнкома советов тов. Павловова И. Н.

12. Первого секретаря Свердловского областного комитета ВКП(б) тов. Майданова И. Д. и председателя Свердловского областного исполнкома советов тов. Головина В. Ф.

13. Первого секретаря Челябинского областного комитета ВКП(б) тов. Рындину К. В. и председателя Челябинского областного исполнкома советов тов. Соловьевым М. А.

14. Первого секретаря ЦК КП(б) Узбекистана тов. Ибрахимовым Я. И. и председателя СНК Узбекской ССР тов. Файзулаевым Ходжиниевым.

15. Первого секретаря ЦК КП(б) Туркменистана тов. Попова Я. А. и председателя СНК Туркменской ССР тов. Атабекова И. С.

16. Первого секретаря ЦК КП(б) Таджикистана тов. Шадуровым С. И. и председателя СНК Таджикиской ССР тов. Рахимовым А. Р.

17. Первого секретаря краевого комитета ВКП(б) Каракалпакской АССР тов. Мирзоянова Д. И. и председателя СНК Каракалпакской АССР тов. Молленев У. Д.

18. Первого секретаря областного комитета ВКП(б) Карабахской АССР тов. Алиевым И. С. и председателя СНК Карабахской АССР тов. Курбановым Д.

19. Первого секретаря областного комитета ВКП(б) Западной области тов. Рынчикова Г. П. и председателя Западного областного исполнкома советов тов. Ракитова Г. Д.

20. Первого секретаря областного комитета ВКП(б) Калининской области тов. Михайлова М. Е. и председателя Калининского областного исполнкома советов тов. Иванова В. Ф.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР М. НАЛИНН.

Советник Центрального исполнительного комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль, 20 декабря 1935 г.

(Долго и спокойно бурно поднимают. Все встали. Из зала раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ СТАЛИН!» и «Ура!») (Имя товарища СТАЛИНА) (Имя товарища НАГАНОВИЧА) (Ура!) Зал подхватывает громко «Ура!» и устраивает овацию товарищу СТАЛИНУ).

# Люди советской торговли

Карл Францевич Биркенлауб

Карлу Францевичу с виду не больше 30-35 лет, в когда приглядешься поближе, видишь, что его темные волосы давно посеребрились седой. Зато духом он молод.

Карл Францевич много лет работает в органах снабжения и торговли, он бережно относится к каждой советской копейке, оберегает социалистическую собственность.

Торгует Карл Францевич Биркенлауб хлебом. Ежедневно продает по 1200-1300 килограммов.

Карл Францевич Биркенлауб уб по национальности латыш. Будучи подростком, он батрачил у кулачков. При советской власти он стал рабочим, строителем социалистической индустрии. В 1928 году Карл Францевич прибыл в Прокопьевск, здесь работал кладовщиком, продавцом.

Карл Францевич вместо устав новленной ранее нормы по продаже хлеба в 750-800 кг. продает до 2000 килограммов за 8 рабочих часов...

Отличники советской торговли Паньков (магазин № 26 ОРСа) и Карл Францевич Биркенлауб вежливо отпускают двух покупателей. Их ножки режут хлеб без десек и очень редко бывает один десек; так хорошо усвоили они технику своего дела. У них весы всегда верны, на чисто прорезные рабочие места опрятно, халаты их отточены безукоризненной чистотой.

Паньков и Биркенлауб — от личники — помнят слова това рища Сталина, что «работни



ПАНЬКОВ — продавец маг. № 26 ОРСа РУ.

ки торговли, в том числе рабочими прилавки, если только они работают честно, — являются проводниками наше го революционного большевистского дела».

Они отыскались на речь товарища Сталина на всесоюзном совещании стекольщиков и первые в системе ОРСа в Прокопьевске взялись за овладение техникой советской торговли, они в первых рядах отличников-стахановцев торговли.

Зимний день короток. Тусклое, одетое в шубу облачков, солнце скрылось за гору. Город загорелся электрическим светом.

Отработав 8 часов, Карл Францевич отправляется домой. А вечером — на курсы завмагов. Сем. Сорокин.

## Витрины художественно оформлены

Работу свою люблю. Галантный отдых для меня самый приятный.

Б первые дни у меня глаза разбегались по всему отделу, даже не знала хорошо весь ассортимент товаров. Но постепенно стала привыкать и винить в азарт работы.

Много мне помогла продавщица Лазукова. Она имела большой опыт работы. Мы с Лазуковой Матей работаем в одном отделе и всегда стараемся, чтобы наш отдел был самым чистым и аккуратным.

На витринах нашего отдела в строгом порядке расположены товары, которые мы имеем в продаже.

Прежде чем приступить к работе, я всегда проверяю состояние витрин, их оформление, чистоту. Мы расставляем товары так, чтобы они привлекали покупателя.

Для мыши у нас отведена одна



ЕРМИЛОВ Д. А. — продавец маг. № 3 Сибторга.

Витрина, которая вся выставлена стеклянными фурнитурными изделиями из пакетов мыла, начиная от советского и кончая высокими сортами туалетного.

Вторая витрина отделена специальными парфюмериями и косметикой. Этой витрине мы также придали художественные оформления.

У нас товаров много, но все-таки имеющийся ассортимент. Есть большой спрос на игрушки, грабельки, скрутики, будильники и др. Этого у нас нет.

Хорошая работа продавца заключается не только в быстром отпуске товаров и великолем обращении с покупателями, но и в том, как работники прилавка работают с своим отделом, как он организует витрины товаров. Витрины и выставки всегда вызывают большое внимание.

Титонина Галина, продавщица магазина № 1 ОРСа.

## «СЕКРЕТ» МОЕГО УСПЕХА

Рабочие разбирали тракторы и моторы; слесари были заняты своим делом. Работали с раннего утра до темной ночи, но работа шла безусыпно, медленно. Не было ни одного дня, чтобы наша мастерская выполнила график по ремонту тракторов.

В чем дело? Срыв выполнения графика ремонта нас, рабочих мастерской, заставил серьезно задуматься над производительностью труда.

Вся беда в том, что дирекция Прокопьевской МТС свое временно не позабыла об обеспечении мастерской за пасными частями к тракторам. Поиски запасных частей начались только сейчас. А главное — не было среди рабочих крепкой трудовой дисциплины, четкой расстановки рабо-

чей силы, не был разделен труд.

Мы давно знаем о рекордах Стахановцев, Бусыгине. Не было разговоров у нас о внедрении стахановских методов в ремонте тракторов. А вот в чем суть стахановских методов, — об этом мы очень плохо знали.

После появления речи товарища Сталина на совещании стахановцев помощник директора по политчасти наше МТС тов. Хавкин собрал нас, рабочих МТС, рассказал о стахановских методах работы.

После проработки речи вождя и учителья я глубоко зумлся над уволнением нормы заливки штатуновых вкладышей.

Мы в прошлом году на заводе одного комплекта под

## Заведующий отделом магазина

1929 год. Девятнадцатилетний деревенский парень Василий Логачев приехал на родину. Поступил работать в магазин ЗРК № 6 учеником продавца. Обстановка магазина, и условия работы не прельщали Василия. Помещение магазина было маленьким, тесным, создавалась очередь и суета. Не привлекали бых внутренний вид магазина: темно, грязный пол, на стенах пыль, не было внутри видимых товаров и прейс-куранта.

В 1930 году Василий Логачев уже самостоятельно работал продавцом. Вступил в комсомол. Шли годы, рос бурно и быстро Прокопьевский рудник. Старые, маленькие магазинчики и лавки уходили в область прошлого, вместо них строились новые, красиво отделанные, просторные, свежие магазины.

С ростом магазинов, с развитием культурной советской торговли в Прокопьевске взялись за овладение техникой советской торговли, они в первых рядах отличников-стахановцев торговли.

Бакалейный отдел в результате упорной, кропотливой работы и настойчивости Василия Николаевича выделился в бакалейном отделе магазина № 3 Сибторга.

Витрины художественно оформлены

Витрина, которая вся выставлена стеклянными фурнитурными изделиями из пакетов мыла, начиная от советского и кончая высокими сортами туалетного.

Вторая витрина отделена специальными парфюмериями и косметикой. Этой витрине мы также придали художественные оформления.

У нас товаров много, но все-таки имеющийся ассортимент. Есть большой спрос на игрушки, грабельки, скрутики, будильники и др. Этого у нас нет.

Хорошая работа продавца заключается не только в быстром отпуске товаров и великолем обращении с покупателями, но и в том, как работники прилавка работают с своим отделом, как он организует витрины товаров. Витрины и выставки всегда вызывают большое внимание.

Титонина Галина, продавщица магазина № 1 ОРСа.

ЛОГАЧЕВ В. Н.

## ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

## Положение на фронтах

Лондон, 20 (ТАСС).

Как передает "Дейли телеграф" из Рима, сообщения о трехдневном сражении на реке Тана были совершены неожиданными, а теперь снова хранятся в полное молчание о том, что происходит в Абиссинии. В соответствии с немецкими Муссолини, пишет корреспондент, — при одновременном рассмотрении англо-французских предложений предвидеться насколько можно дальше в Восточной Африке, маршруту Бадольо дана инструкция быстро продвинуться вперед, хотя он под

черкивал опасность таких шагов. Вопреки своему желанию, Бадольо проводил войска в позиции, безопасность которых не была обеспечена. Абиссинцы воспользовались этим и предприняли атаку. Как указывает корреспондент, телеграф, который вызывал в Италии указанные выше сообщения, не могли ослабить посты итальянских военных корреспондентов, исколесивших абиссинскую атаку, как результат стратегического маневра итальянцев, стремившихся, якобы, к тому, чтобы заманить абиссинцев в пределы своего расположения.

## Радикалы против внешней политики Лаваля

ЭРРИО УШЕЛ С ПОСТА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПАРТИИ

Париж, 19 декабря (ТАСС).

Вчера поздно вечером в заседании исполнительного комитета партии радикалов обсуждался вопрос о внешней политике. Пьер Кот, критикуя проект соглашения, выработанный Лавалем и Ром, подчеркнул опасность этого проекта для Франции.

Эррио, солидаризируясь с политикой Лаваля, указал, что в качестве главы партии он сделает все, чтобы способствовать достижению соглашения между враждовыми странами при условии что это соглашение будет основываться на основе Лиги наций. Затем Эррио предложил исполнительному комитету в этом духе текст резолюции о внешней политике.

Перед голосованием предложенной

Эррио резолюции депутат Влада заявил, что необходимо превратить политику "торга и бартерничества". Усмехнувшись в таком звучании описания для себя лично, Эррио заставил свое убийство с поста председателя партии.

Решение Эррио вызвало большое возбуждение среди членов исполнительного комитета партии. Однако, уговоры не подействовали и Эррио покинул зал заседаний исполнения.

Как указывают в политических кругах, с уходом Эррио от руководства партии радикалов и радикально-социалистов создается угроза того и другого правительства Лаваля, поскольку Эррио входит в правительство именно в качестве главы партии радикалов и радикально-социалистов.

Париж, 20 (ТАСС).

Вчера президент радикаль-социалистической фракции палаты депутатов единогласно принял резолюцию с выражением доверия Эррио. Вечером председатель фракции Дельбос получил письмо от Эррио, в котором последний благодарит за доверие и заявляет, что его отставка отнюдь не вызвана внезапными обстоятельствами в качестве ее радового члена.

## Отступление английского правительства

## ЗАЯВЛЕНИЕ ЛОРДА ГАЛИФАКСА

Лондон, 19 (ТАСС).

Пренессия Англии в итalo-абиссинском конфликте состоялась также в палате лордов. Лорд Денис внес предложение, в котором указывается, что палата лордов не даст согласия на какое-либо разрешение итalo-абиссинского конфликта, которое было бы несогласно с обязательствами Англии по уставу Лиги наций. Касаясь телеграмм, отправленных в Лондон, Рим и Аддис-Абебу с призывом к враждующим странам принять предложение, Денис сказал: "агрессору было предложено в порядке милости удовлетвориться только половиной требований. Каютый правительство по своему усмотрению означает это и по адресу других стран чай аплисти на территории возрастает.

Партийные предложения, — констатировал Денис, — осужденным цивилизованным миром. Если бы эти предложения остались, они бы надлежали несвященным пятью на честь и репутацию Англии.

Лорд Галифакс заявил англо-французские усилия по примирению стоило высажено или не заслужено. В заключении Денис указал, что отставка Хора усиливала норальное положение Англии. Заместитель министра иностранных дел Станхоп, разумея проправа, остановился на вопросе о санкциях и заявил, что нет оснований отказаться от применения давления.

Предложение Дениса принял палатой лордов без голосования.

## НАПАДКИ ПЕЧАТИ НА БОЛДУИНА

Лондон, 20 (ТАСС).

По мнению политических кругов, несмотря на большинство, полученное в правительстве при голосовании в палате общин, авторитет правительства пострадал. Деятельность Болдуина является предметом различных по тону нападок всей печати.

"Лейбл Экспресс" прямо высказывается за отставку Болдуина. "Моринг Пост" подчеркивает, что наилучшим образом отдалась Хор. По крайней мере, — пишет газета, — он не отказался от своей политики, чего нельзя сказать о его коллегах".

Сегодня Болдуин был принят ко всем.

Звуковой кино-театр им. Энхе

24, 25, 26, 27 декабря

ВТОРАЯ СЕРИЯ

заграничного художественного фильма

по роману В. Гюго

## Отверженные

Картина иллюстрируется тремя по спектаклю подобранной программой. Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов.

С 2-х часов сеанс для детей.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДРАМТЕАТР

24 декабря

## Слет стахановцев торговых организаций

Н. ПОГОДИН

## АРИСТОКРАТЫ

Комедия в 4-х действиях

Вход исключительно по пригласительным билетам.

Обслуживание инвалидов труда-пенсионеров с 1-го января 1936 года передается горючесу. Всем организациям и пенсионерам, имеющим либо претензии к горючесу, предъявить их не позднее 27-го декабря, я с.г.

Профсоюзы, имеющие личные пенсионные карты работающих пенсионеров, должны сдать горючесу не позднее 27 декабря 1935 г. Горючесу.

Уполномоченный № А-408



Модельный кружок пионеров при Дворце культуры им. Артема.

В ФРГССКИЙ ГЕРМАНИИ

Фашистские палачи  
фабрикуют новые процессы

Париж, 19 (ТАСС)

По сообщению "Юманите", полиция в Трунштейне (Бавария) арестовала сто членов коммунистической партии, из которых пять были немедленно расстреляны. Крестованы были предъявлены обвинение в попытке покушения на Гитлера. "Юманите" сообщает, что это обвинение сфабриковано для того, чтобы отпугнуть молодежь Клауса и предстоящие новые смертные приговоры. В частности по процессу 25 нейкельских рабочих.

\* \* \*

Берлин, 20 (ТАСС).

В Берлине с 3 сентября идет судебный процесс 25 нейкельских рабочих (Нейкель — район Берлина), обвиняемых в нападении на фашистов в пивной в 1933 году. Прокурор потребовал казни для семи обвиняемых.

## Протесты против казни Рудольфа Клауса

Стокгольм, 19 (ТАСС).

Вчера в Швеции, Дании и многих местах состоялись массовые митинги протеста против казни в Берлине коммуниста Клауса. В детской "Беберберлед" профессор Иоргенсен определяет казнь как "варварство, противоречащее всем правовым принципам культурного мира". Это мрачнейшее средневековье, — заявляет известный датский полярный исследователь Фрейхе, — весь цивилизованный мир должен восстать против этого варварства".

Шведская "Социал-демократия" пишет: "Окровавленные топорами нельзя воспрепятствовать неизбежному извержению вулкана. Эшэф — плохой аргумент против революции и плохой суррогат хлеба".

В Прокопьевском отделении НОГИЗа (Артёмовская, 11) и в его филиалах (Нижнекамска, Заречного, Егорьевска, Звенигорода, Серпуховского района) имеются в продаже следующие учебники:

Попов. — Учебник арифметики для 1 класса, ц. 35 к.

Ушаков. — Сборник упражнений по правописанию. Ч. I для 1-го 2-го классов, ц. 50 к.

Афанасьев. — Учебник русского языка Ч. II для 3—4 к., ц. 75 к.

Павлов. — Сборник арифметических задач. Ч. I для 3 к., ц. 40 к.

Попов. — Учебник арифметики для 3—4 классов, цена 35 к.

Ушаков. — Сборник упражнений по правописанию. Ч. III для 4-го класса, ц. 70 к.

Баринов. — Сборник упражнений по стилистике для 5—6—7 классов, 1 р. 05 к.

Борисовани. — Сборник упражнений и задач по арифметике для 5—6 классов, 1 р. 25 к.

Гурич. — Начальные сведения по геометрии для 5 к., 50 к.

Могадор-Гоголь. — Учебник нем. языка. Ч. II для 6—7 классов, 95 к.

Киселев. — Алгебра. Ч. I для 6—7 к., 1 р. 05 к.

Рыбин. — Сборник задач по геометрии. Часть I-я. Пифагорова для 6—7 классов, ц. 90 к.

Светлов. — Сборник упражнений по синтаксису и пунктуации для 6—7 к., 90 к.

Фалеев. — Физика. Ч. I изд. 1933 года. Для 6 класса, 65 к.

Цумер. — Зоология. Учебник для 6—7 к., 2 р. 45 к.

Шапиро. — Грамматика. Ч. II — Синтаксис для 6—7 классов, 1 р. 10 к.

Брадин. — Четырнадцатичисленные таблицы для 7—8 классов, 55 к.

Воронин. — Химия. Учебник для 7 к., 1 р. 60 к.

Гольфарб. — Задачи и упражнения по химии для 7—10 классов сред. школы, 90 к.

Дубовиков. — Современная литература для 7 класса. 2 р.

Фалеев. — Физика. Ч. II для 7 класса, 1 р. 95 к.

## Новые достижения стахановцев

• Член ЦК СССР Антонина Павловна Дорофеева, ткачиха Серпуховской новоткацкой фабрики, первой в Серпухове перешла 19 декабря на обслуживание 16 платовых сколов станков.

• Новый мировой рекорд установлен распилювщик Ерофеев на Саратовском лесокомбинате. (ТАСС).

Дом в Казани, где жил В. И. Ленин

Назиль, 20 (ТАСС).

В Казани реставрируется дом № 58 по улице Ленина. Здесь в 1889 году жил Владимир Ильин после отбытия ссылки в деревне Кукушкино (бывшая Казанская губерния). В доме будет открыт ленинский музей.

## Заводу

„Трактородельца“  
имя С. М. Кирова

ЦК СССР утвердил ходатайство коллектива рабочих "Трактородельца" о присвоении завода имени С. М. Кирова.

## ЛУЧШАЯ В ЕВРОПЕ

Москва, 20 (ТАСС).

Открыта вновь выстроенная московская гостиница "Запорожье", мастер электросталеплавильного цеха Иван Семёнов Якевич. На шестом этаже гостиницы его жилье прекрасно обустроено номером, с майкой, обоями шелковыми, мебелью из грушевого дерева и чайникоем, городским телефоном, радиодинамиком, отдельным душем и т. д. На столе изящные меню, письменный набор и золотые часы. В приготовленные для гостя блоки, кардаши, пакеты, пакеты для специального заказу гостиницы.

Высокую оценку дал гостинице директор комбината "Запорожье", член ЦК СССР и ВЦИК, один из поисков Рогачевский, только недавно вернувшийся из-за границы, хорошо знакомый со столичными отелями США и Европы.

К концу первого же дня работы гостиницы почти все номера были заняты. Все жильцы дали восторженные отзывы о новой гостинице.

19 декабря, накануне открытия гостиницы посетили и осмотрели секретарь МК ВП(б) Н. С. Хрущев и председатель Моссовета Н. А. Булганин.

## Небывалая добыча нефти

Баку, 20 (ТАСС).

Бакинские нефтяники одержали 19 декабря новую победу. Добыча достигла небывалого для азербайджанской нефтепромышленности уровня — 58132 тонны. Суточный план выполнен на 102,9 процента.

Райпотребсоюз продает вполне исправную пищевую машину системы "Л. СМИТ и БРАТЬЯ". Цена по соглашению. Соревноваться по адресу: контора райпотребсоюза (находится рядом с горючесом). Телефон № 6-311.

## РАЙПОТРЕБСОЮЗ.

Шахта Коксовой ТРЕБУЕТСЯ: сковороды-расщепители — 2 ч. Бухгалтер-материаллист — 1 ч. Оплада труда по соглашению. Отд. кадров ш. Коксовой.

Утерян профильт на имя Аксенова Ю. Я.

Утерян военный билет на имя Кайгородова Ф. М.

Утерян военный билет на имя Бондарева П. Г.

Продается корова. Фасадная З. кв. 1.

Положены документы: военный билет, справка об отбытии срока военной службы, расчетная книжка № 792 на имя Дмитриенко Я. Я.

Ушел погоненок, мыши белой. Просуто сообщить: Горький, 5-1, Колежинской за воротами.

Ответственный р. п. Найдич

Г. Прокопьевск тел. "Ударник Кузбасса"

## Цельносварочный локомобиль

Харбин, 20 (ТАСС)

На заводе имени Петрова скончено испытание цельносварочного локомобиля Комсомолец-Петровец для сельского хозяйства. Новый локомобиль почти вдвое легче машины старой конструкции: общий вес его 2,9 тонны вместо 5,5 тонны. Мощность его на путь лошадиных сил больше. Стоит же он значительно дешевле. При теперешнем оборудовании можно уже полноценно выпускать 1350 локомобилей новой конструкции вместо запланированных тысяч машин. В 1936 году на заводе развернется серийное производство новых локомобилей.

## Обязательный ассортимент товаров в магазинах

Наркомвнешторг СССР утвердил обязательный минимум для городских продовольственных магазинов. В магазинах 11 крупнейших городов: Москва, Ленинград, Киев, Харьков, Днепропетровск, Баку, Свердловск, Челябинск, Иваново, Горький, Сталинграде, на продаже должны постоянно быть не менее 85 различных продовольственных товаров (мяса, крупы, сыров, колбасы, масла, нескольких сортов рыбы, яиц, консервы, дрожжи, а также мыло, спички, свечи и т. д.). В ассортименте продмагов остальных городов СССР должно быть не менее 77 наименований. Ассортиментный минимум продовольственных магазинов возрастает с 10 января будущего года. Торгующие организации и землемеры, виновные в его нарушении, будут привлечены к строгой ответственности.

## КРАСИН — на помощь пароходу "ЛОЗОВСКИЙ"

Хабаровск, 20 (ТАСС). "Красин", ушедший в путь застывшему во льдах у северных берегов Сахалина пароходу "Лозовской", находится в 60 милях от него.

## ДОБЫЧА УГЛЯ

за 22 декабря

Шахты	План	Факт.	Проц. выполн.
Воршилова	3791	3210	87,3
Выхе	2403	2091	87,0
З-3-Бис	846	58	67,4
Молотова	1500	144	96,1
Зиминки	254	360	143,0
Ружиновича	1023	750	73,4
Калинина	1194	861	72,1
Макеева	1283	320	—
Черная гора	7000	1056	10,5%
Ш. М. 9.	900	630	70,0

ИТОГО по РУ: 4191 11249 87,8

Механ.: 10694 8601 80,4

Коксующ.: 7574 4945 65,3

## Извещение

24 декабря в 6 часов вечера в клубе имени Артема (искусственный лед) соревнуется шашки горкома ВЛКСМ.

Любые члены племени обязательны.

Секретарям комсомольских организаций необходимо обеспечить эту акцию.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах племени краеведов.

2. Оргвопросы.

Вход в племя по комсомольским билетам. ГОРКОМ ВЛКСМ.

Ответственный р. п. Найдич